



สรุปผลประกอบการของบริษัทและบริษัทย่อย

รายการ	2557	2556	เปลี่ยนแปลง	ร้อยละ
รายได้จากกิจการโรงพยาบาล	1,247.10	1,106.68	140.42	12.69
รายได้อื่น	29.31	22.95	6.36	27.71
รวมรายได้	1,276.41	1,129.63	146.78	12.99
ต้นทุนกิจการโรงพยาบาล	938.59	845.96	92.63	10.95
ค่าใช้จ่ายในการขาย	37.90	30.96	6.94	22.42
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	173.38	163.01	10.37	6.36
รวมค่าใช้จ่าย	1,149.87	1,039.93	109.94	10.57
กำไรก่อนค่าใช้จ่ายทางการเงินและค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	126.54	89.70	36.84	41.07
ค่าใช้จ่ายทางการเงิน	7.61	11.28	(3.67)	(32.54)
กำไรก่อนค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	118.93	78.42	40.51	51.66
ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	23.53	16.78	6.75	40.23
กำไรสุทธิ	95.40	61.64	33.76	54.77
การแบ่งปันกำไร				
ส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ	94.40	61.09	33.31	54.53
ส่วนที่เป็นของผู้มีส่วนได้เสียที่ไม่มีอำนาจควบคุมของบริษัทย่อย	(1.00)	(0.55)	(0.45)	81.82

วิเคราะห์ความสามารถในการทำกำไร

รายการ	2557	2556	เปลี่ยนแปลง	ร้อยละ
กำไรขั้นต้น	308.51	260.72	47.79	18.33
อัตรากำไรขั้นต้น	24.74%	23.56%		
EBITDA	205.92	175.24	30.68	17.51
อัตร EBITDA	16.13%	15.51%		
อัตรากำไรสุทธิ	7.47%	5.46%		

สำหรับผลการดำเนินงานสำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2557 บริษัทฯและบริษัทย่อยมีกำไรสุทธิ 95.40 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปี 2556 จำนวน 33.76 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 54.77

รายได้จากกิจการโรงพยาบาลรวม สำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2557 มีจำนวน 1,247.10 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปี 2556 จำนวน 140.42 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 12.69 เป็นผลจากการปรับกลยุทธ์มุ่งเน้นการขยายตลาดกลุ่มลูกค้าทั่วไปด้วยเทคโนโลยีทางการแพทย์ และการเพิ่มบุคลากรทางการแพทย์ และการมุ่งพัฒนาการให้บริการที่เป็นเลิศ รายได้ผู้ป่วยทั่วไป เพิ่มขึ้น 93.17 ล้านบาทหรือร้อยละ 11.67 และรายได้ผู้ป่วยประกันสังคม เพิ่มขึ้น 47.25 ล้านบาทหรือร้อยละ 15.32 ส่งผลให้รายได้รวมของบริษัทฯและบริษัทย่อย เพิ่มขึ้น 146.78 ล้านบาทหรือร้อยละ 12.99 จาก 1,129.63 ล้านบาทเป็น 1,276.41 ล้านบาท

ต้นทุนกิจการโรงพยาบาลในปี 2557 ของบริษัทฯและบริษัทย่อยรวม 938.59 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปี 2556 จำนวน 92.63 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 10.95 เป็นผลจากรายได้กลุ่มลูกค้าทั่วไปที่เพิ่มขึ้น ส่งผลให้ต้นทุนค่าแพทย์, ค่าตอบแทนพยาบาลและเจ้าหน้าที่ ค่าใช้จ่ายในการบริการ รวมทั้งค่าเสื่อมราคาเพิ่มขึ้น

ค่าใช้จ่ายในการขายรวม สำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2557 มีจำนวน 37.90 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ปี 2556 จำนวน 6.94 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 22.42 เป็นผลจากการขยายตลาด จากการพัฒนาความเป็นเลิศ และการเพิ่มบุคลากรเพื่อรองรับการเติบโตของรายได้กลุ่มลูกค้าทั่วไป ส่งผลให้ค่าตอบแทนพนักงานที่เกี่ยวข้อง กับฝ่ายขาย และค่าใช้จ่ายในการโฆษณาและประชาสัมพันธ์เพิ่มขึ้น



ค่าใช้จ่ายในการบริหารรวม สำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2557 มีจำนวน 173.38 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ปี 2556 จำนวน 10.37 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 6.36 เป็นผลจากค่าธรรมเนียมตลาดหลักทรัพย์ ค่าที่ปรึกษาทางการเงิน และการเพิ่มบุคลากรเพื่อรองรับการขยายตลาดในกลุ่มลูกค้าทั่วไป

ค่าใช้จ่ายทางการเงินรวม สำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2557 จำนวน 7.61 ล้านบาท ลดลงจากปี 2556 จำนวน 3.67 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 32.54 เป็นผลจาก เงินกู้ยืมสถาบันการเงินลดลงจากการชำระคืนเงินกู้

ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้รวม สำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2557 จำนวน 23.53 ล้านบาท เพิ่มขึ้น จากปี 2556 จำนวน 6.75 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 40.23 เป็นผลจากกำไรที่เพิ่มขึ้น

ฐานะการเงินรวม

รายการ	2557	2556	เปลี่ยนแปลง	ร้อยละ
สินทรัพย์รวม	1,296.15	1,123.42	172.73	15.38
หนี้สินรวม	476.45	330.60	145.85	44.12
ส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ	818.63	776.50	42.13	5.43
ส่วนของผู้ถือหุ้นรวม	819.70	792.82	26.88	3.39

งบการเงินรวมของบริษัทฯ และบริษัทย่อย ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2557 มีสินทรัพย์รวม 1,296.15 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปี 2556 จำนวน 172.73 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 15.38 อันเนื่องมาจากเงินลงทุนระยะยาวอื่น เพิ่มขึ้น 40.50 บาทบริษัทฯ มีที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ เพิ่มขึ้น 109.54 ล้านบาท, ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้อื่น เพิ่มขึ้น 74.66 ล้านบาท และสินทรัพย์ไม่หมุนเวียนอื่น เพิ่มขึ้น 2.63 ล้านบาท

หนี้สินรวมของบริษัทฯ และบริษัทย่อย ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2557 มีจำนวน 476.45 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ปี 2556 จำนวน 145.85 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 44.12 อันเนื่องมาจากเงินกู้ยืมระยะยาว-สุทธิจากส่วนที่ถึงกำหนดชำระภายในหนึ่งปี เพิ่มขึ้น 97.90 ล้านบาท และเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น เพิ่มขึ้น 32.24 ล้านบาท

ส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ รวม มีจำนวน 818.63 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปี 2556 จำนวน 42.13 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 5.43

สภาพคล่อง

รายการ	2557	2556	เปลี่ยนแปลง	ร้อยละ
เงินสดสุทธิจากกิจกรรมดำเนินงาน	127.94	142.77	(14.83)	(10.39)
เงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมลงทุน	(228.66)	(26.11)	(202.55)	775.76
เงินสดสุทธิจาก (ใช้ไป) ในกิจกรรมจัดหาเงิน	53.53	(68.96)	122.49	(177.62)
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดต้นปี	143.88	96.18	47.70	49.59
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดปลายปี	96.69	143.88	(47.19)	(32.80)

งบกระแสเงินสด สำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2557 บริษัทฯ และบริษัทย่อย มีกระแสเงินสดจากกิจกรรมดำเนินงาน จำนวน 127.94 ล้านบาท ลดลงจากปี 2556 จำนวน 14.83 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 10.39 เนื่องจากลูกหนี้การค้าและลูกหนี้อื่น เพิ่มขึ้น กระแสเงินสดใช้ไปในกิจกรรมลงทุนมีจำนวน 228.66 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ปี 2556 จำนวน 202.55 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 775.76 เนื่องจากการลงทุนในส่วนปรับปรุงอาคารและอุปกรณ์ และเงินลงทุนระยะยาวเพิ่มขึ้น ส่วนกระแสเงินสดใช้ไปในกิจกรรมจัดหาเงินมีจำนวน 53.53 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปี 2556 จำนวน 122.49 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 177.62 เนื่องจากมีเงินสดรับจากเงินกู้ยืมระยะยาวจากสถาบันการเงินเพิ่มขึ้น

ซึ่ง ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2557 บริษัทฯ และบริษัทย่อย มีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดคงเหลือจำนวน 96.69 ล้านบาท ลดลงจากปี 2556 จำนวน 47.19 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 32.80